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ANALIZA ANKETE O ŠOLSKI PREHRANI – UČENCI 

 

Ustrezna prehrana in zdrav življenjski slog pomembno vplivata na naše zdravje in počutje.  

Zdrava prehrana je še posebej pomembna v obdobju odraščanja. Zato se trudimo, da 

učencem ponujamo kar se da zdravo in uravnoteženo prehrano.  

V precejšno pomoč pri načrtovanju prehrane so nam tudi odgovori učencev, ki jih pridobimo  

v anketi o zadovoljstvu s šolsko prehrano.  

V letošnji anketi smo želeli preveriti, kako so učenci zadovoljni s spremembi, ki smo jih 

morali v šolsko prehrano uvesti zaradi preprečevanja širjenja okužb covid-19. Prav tako smo 

preverili zadovoljstvo z izvedbo vsebin povezanih z zdravo prehrano. 

Anketo smo izvedli med 27.5 in 31.5.2021. Učenci so bili k reševanju ankete pozvani preko 

sporočil v eASISTENTU.  

Anketa je bila anonimna in neobvezna. 

Vsem učencem, ki so sodelovali v anketi, se iskreno zahvaljujemo. 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



1. Kateri razred obiskuješ? 

 

Anketo je rešilo 82 učencev, kar je 26%.  vseh učencev. V največjem obsegu so anketo 

rešili učenci  šestega in devetega razreda. 

 

 
 

2. Ali pred odhodom v šolo zajtrkuješ? 

 

Pred odhodom v šolo zajtrkuje 49% učencev.  

16% jih zajtrkuje občasno, oziroma takrat, ko ima čas. 

Še vedno ostaja velik delež otrok – 35%  za katere je prvi obrok šolska malica. 

Dopoldanska malica ne sme biti nadomestilo za zajtrk. Redno zajtrkovanje je del zdrave 

prehrane in je pomemben dejavnik zdravega sloga življenja. Zajtrk naj bi predstavljal približno 

20 % vseh dnevnih energijskih potreb. Z zajtrkom že zjutraj telesu zagotovimo dovolj energije 

za delo, igro, učenje in razmišljanje. Raziskave kažejo, da dosegajo učenci, ki zjutraj redno 

zajtrkujejo, v šoli boljše učne rezultate, saj so bolj zbrani, imajo boljši spomin ter manj težav s 

povečano telesno težo. 

 
 

3. Ali meniš, da dovolj veš o zdravi prehrani? 

 

 



Več kot polovica učencev, ki je izpolnila anketo (55%) meni, da dovolj ve o zdravi prehrani, 

16% meni, da o zdravi prehrani ne ve dovolj, 29% pa tega ne ve. 

Učenci skozi osnovno šolo pridobijo veliko informacij o ustreznih prehranskih navadah in 

zdravem življenjskem slogu. Pomemben vir informacij  je seveda tudi družina, različni mediji 

in okolje v katerem otroci živijo.  

Pogledi na to, kaj je zdrava oz ustrezna prehrana se pri otrocih zato zelo razlikujejo. 

Pri načrtovanju šolske prehrane se poskušamo v čim večji meri držati Smernic zdravega 

prehranjevanja, ki jih je oblikovala strokovna skupina pri Ministrstvu za zdravje RS .  

 

 
 

 

 

4. Ali meniš, da je šolska prehrana zdrava? 

 

Večina učencev  (57%) meni, da je šolska prerana zdrava, 9% meni da šolska prehrana ni 

zdrava, 10% vprašanih pa je odgovorilo, da je zdrava občasno. 

24% učencev je odgovorilo, da tega ne ve, kar je približno enako odstotku učencev, ki niso 

prepričani, da dovolj vedo o zdravi prehrani.  

 

 
 

V šoli se bomo še naprej trudili, da bodo imeli učenci  pri pouku, pa tudi skozi druge dejavnosti 

(dnevi dejavnosti, projekti) možnost pridobiti čim več znanja s področja zdrave prehrane, tako 

da bodo lahko sami ustrezno ovrednotili svojo prehrano in posegali po čimbolj zdravih živilih 

 

5. Strinjanje s trditvami povezanimi s šolsko malico 

 



S trditvami smo želeli preveriti, kako so otroci zadovoljni s spremembami, ki jih je v 

organizacijo šolske prehrane prinesla pandemija.  

 

 
Malica pred in med pandemijo 

Velik delež (40%) učencev meni, da je malica podobna, ko je bila pred epidemijo, 33% učencev 

pa meni, da je malica slabša. 

Prav gotovo se malica v času epidemije razlikuje od tiste pred epidemijo. Večji je delež 

kosovnih oziroma pakiranih živil, ki omogočajo lažje razdeljevanje. Prav tako v jedilnici ni več 

na voljo sadja, ki so si ga otroci lahko jemali čez cel dan. 

Večina učencev (63%) ima dovolj časa za malico. 

Količinska zadostnost malice 

61% učencem je malica količinsko zadostna in se najedo.  

16% učencev pa malica ne zadostuje.  Učenci imajo v tem primeru načeloma vedno možnost 

dobiti dodatno malico. Opažamo, da po dodatni malici pogosteje posegajo učenci s 

prekomerno telesno težo. V tem primeru jih spodbujamo naj posežejo po dodatnem sadju, 

namesto po kruhu oz pekovskem pecivu. 

Malica seveda ne zadostuje tudi učencem, ki doma ne zajtrkujejo, saj naj bi z malico pokrili le 

15% dnevnih potreb po energiji. 

Sadje in prigrizki v jedilnici 

67% učencev pogreša sadje in prigrizke, ki so bili v preteklosti na voljo čez cel dan v jedilnici. 

Prav gotovo je bilo sadje, ki je bilo na voljo v jedilnici čez cel dan, dodana vrednost šolski 

prehrani. Učencem, ki ne zajtrkujejo je bil to prvi obrok, številni so si lahko tako potešili lakoto, 

kadar jim malica ali kosilo nista ustrezala. 

Malica v razredu 

73% učencem je všeč, da malicajo v razredu. V pogovoru z učenci ugotavljamo, da v razredu 

radi malicajo, ker je okolje bolj umirjeno. 

Samopostrežna malica 

92% učencev pogreša samopostrežno malico in možnost izbire. 

 

6. Naštej 3 živila/jedi, ki jih najraje poješ pri malici 

 



Učenci še vedno najraje posegajo po pekovskem pecivu, hrenovkah, paštetah, bureku in 

salami. 

 

 

 
 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7. Naštej tri živila/jedi, ki jih običajno ne poješ pri šolski malici 

 

Iz odgovorov je razvidno, da so nekatera živila in jedi, ki jih nekateri učenci navajajo kot 

najljubše, drugi navedli kot tiste, ki jih pri malici najredkeje pojedo. 

Tako so se na seznamu znašli salama, sir, marmelada, maslo, burek, kosmiči, sirni namaz, 

hrenovke in določene vrste pekovskega peciva. 

 

  

 
 



 
 

 

8. Katero izmed navedenih pijač najraje piješ pri šolskih obrokih? 

 

 

Učenci pri šolskih obrokih najraje posegajo po sladkih pijačah (sadni sok, čokoladno mleko), 

najmanj priljubljena napitka pa sta kakav in mleko. 

 

 
 

 

 

 



 

9. Katere mlečne izdelke najraje ješ? 

 

Učenci imajo od mlečnih izdelkov najraje sadni jogurt in sir manj priljubljeni pa je navadni kefir. 

 
 

 
13. Katero vrsto kruha najraje ješ? 

 

Najbolj priljubljen je še vedno bel kruh, čeprav ga ponujamo le redko. Na drugem mestu so 

pekovski izdelki. Tudi tukaj opažamo, da kar nekaj otrok odklanja polnozrnate izdelke oz 

izdelke iz črne, ržene, ajdove ali pirine moke. 

 
 

14. Katere jedi/živila, ki so v skladu s smernicami zdravega prehranjevanja, pa niso na 

jedilniku, še predlagaš za malico. 

 

Tukaj so bili odgovori zelo raznoliki. Učenci so navajali predvsem jedi, ki jih imajo radi in so 

manjkat  na jedilniku: palačinke, smutiji, praženec in rogljički. 

Veseli pa, da je kar nekaj otrok navedlo, da si želi več sadja in zelenjave. 

 

 



DRUGI DEL ANKETE SE JE NANAŠAL NA ŠOLSKO KOSILO 

 

 

1. Ali v šoli hodiš na kosilo (redno ali občasno)? 

 

 
 

 

2. Strinjanje s trditvami povezanimi s kosilom 

 

 
 

Da je šolsko kosilo količinsko zadostno meni 79% učencev, prav tako je več kot polovica (62%) 

zadovoljna z izbiro jedi za kosilo. 

Pri kosilu vedno vzame vse ponujane jedi le 47%učencev. Opažamo, da učenci predmetne 

stopnje v veliki meri zavračajo zelenjavne juhe, zelenjavne priloge in solate. Povečuje se tudi 

število učencev, ki odklanjajo meso. 

Večina učencev ima za kosilo dovolj časa, prav tako so zadovoljni, da posamezni oddelki sedijo 

za isto mizo (omizjem). 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Napiši tri jedi/ živila, ki jih vedno poješ pri kosilu. 

 

Odgovori so bili zelo raznoliki, obenem pa tudi pričakovani. Otroci pri kosilu najraje mlince, 

čufte, njoke, lazanjo, testenine in riž 
 

 
 

 

 

 

 

 



4. Napiši tri jedi/ živila, ki jih pri kosilu nikoli ne poješ. 

 

Učenci so najpogosteje navedli naslednje jedi: zelenjavne juhe, enolončnice in zelenjavne 

priloge. 

 

 
 

 

 

5. Katere jedi, ki so v skladu s smernicami zdravega prehranjevanja, še predlagaš za 

kosilo? 

 

Večina otrok navaja jedi, ki so že na šolskem jedilniku, oziroma jedi , ki jih imajo radi. Veliko jih 

meni, da je ponudba dovolj pestra in nimajo želja.  

Najpogosteje izraženi predlogi  za jedi, ki jih ni na jedilniku so: tortilje, hamburger in zelenjavni 

polpeti. 

 

 

 



PREVERJANJE ZADOVOLJSTVA Z IZVEDBO VSEBIN POVEZANIH Z USTREZNIMI 

PREHRANSKIMI NAVADAMI 

 

Letošnje šolsko leto smo morali kar nekaj tehniških in naravoslovnih dni izvesti v "šoli od 

doma". Katere dejavnosti so ti bile na teh dnevih s posebno vsebino najbolj všeč. Izbereš 

lahko največ dve dejavnosti 

Izvajanje vsebin s katerimi učence spodbujamo k zdravemu in kulturnemu prehranjevanju ter 

zdravim življenjskim navadam,  je bilo letos zaradi pandemije okrnjeno. Večina dejavnosti je 

bila izvedena v času, ko je pouk potekal od doma. 

Učencem so bile najbolj všeč gibalne dejavnosti in dejavnosti, ki so potekale na prostem, kar 

je tudi razumljivo glede na čas, ki so ga morali preživeti za računalnikom. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ANALIZA ANKETE O ŠOLSKI PREHRANI - STARŠI 

 

 

Zaradi skupne želje, da bi učencem ponudili čimbolj kakovostno in zdravo prehrano, smo 

starše zaprosili, da rešijo anketo o  zadovoljstvu s šolsko prehrano.   

Anketo smo izvedli med 27.5 in 31.5.2021. 

Povezo do ankete so starši prejeli preko eAsistenta. 

Anketa je  bila anonimna in neobvezna.  

Staršem, ki so rešili anketo, se iskreno zahvaljujemo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. Kateri razred obiskuje vaš otrok? 

Anketo so reševali starši od 1. do 9. r.  

Anketo je rešilo 81 staršev. 

 

 
 

 

2. Ali vaš otrok pred odhodom v šolo zajtrkuje? 
 

Največ staršev (41%) je odgovorilo, da njihovi otroci pred odhodom v šolo zajtrkujejo 

občasno.  

Vedno jih zajtrkuje 32%. 

Nikoli pa jih ne zajtrkuje 27%. 

V primerjavi z leto 2019, se je število otrok, ki pred odhodom v šolo zajtrkujejo vedno ali 

občasno povečal za 6%. 

 

 

ž 

 



3. Ali spremljate šolski jedilnik? 
 

23% odstotkov anketiranih staršev jedilnika ne spremlja,  občasno ga spremlja 38%. 

Večina staršev (38%) jedilnik spremlja preko eAsistenta. 

 

 
 

4. Ali ste zadovoljni s šolsko prehrano? 

 

Večina staršev je s prehrano zadovoljnih – 57% skoraj vedno, 14% pa vedno. 2% vprašanih 

staršev  s prehrano ni zadovoljno. 

Kot razlog so navedli različne vzroke: premalo lokalnega sadja in zelenjave ter drugih lokalnih  

živil, preveč pred pripravljene hrane, premalo hrane, preveč juh in enolončnic, 

nezadovoljstvo s popoldansko malico  in dietno prehrano. 

Nekaj staršev meni, da je na jedilniku preveč tako imenovane zdrave hrane. 

 
 

 

 

 

 

 

 



5. Menite, da bi morali pri pripravi šolskih obrokov bolj upoštevati želje otrok, čeprav 

te niso v skladu s smernicami zdrave prehrane?  

 

Večina staršev (73%) meni, da bi morali najti ravnovesje med željami otrok in smernicami 

zdrave prehrane. 

 

 
 

 

6. Trditve glede šolske prehrane 

 
67% staršev meni, da šolska prehrana ustreza načelom zdrave prehrane, 10% pa meni, da je 

šolska prehrana neustrezna. 

Polovica staršev je odgovorila, da je šolska prehrana količinsko ustrezna. 

Velik delež staršev (73%), je prepričanih, da imajo otroci dovolj časa za šolske obroke. 

Več kot polovica pa meni, da ima njihov otrok zdrave prehranske navade. 

 

7. Katere jedi, ki je v skladu s smernicami zdravega prehranjevanja in je ni na 

jedilniku, po vašem mnenju vaš otrok  pogreša pri malici oz kosilu? 

 

Odgovori staršev so bili zelo raznoliki: nekatere mlečne jedi, jajca,  lazanjo, več določenega 

sadja in zelenjave, nekatere stročnice in žitarice. 

 

 

 



8. Napišite, če bi nam radi še karkoli sporočili glede šolske prehrane. 

Starši so navedli različne predloge, pa tudi nekaj pohval. 

 

 

 

 



PREVERJANJE ZADOVOLJSTVA Z IZVEDBO VSEBIN POVEZANIH Z 

USTREZNIMI PREHRANSKIMI NAVADAMI 

 

Izvajanje vsebin s katerimi učence spodbujamo k zdravemu in kulturnemu prehranjevanju ter 

zdravim življenjskim navadam,  je bilo letos zaradi pandemije okrnjeno. Večina dejavnosti je 

bila izvedena v času, ko je pouk potekal od doma. 

 
Letošnje šolsko leto smo kar nekaj naravoslovnih in tehniških dni povezanih z zdravo prehrano in 

vzgojo za zdravje izvedli v šoli od doma.  Ali se vam je izbor dejavnosti na teh dnevih zdel ustrezen? 

 

74% staršev se je izbor dejavnosti zdel ustrezen,  14% jih z dejavnostjo ni bilo seznanjen, 5% 

pa meni, da dejavnosti niso bile ustrezno izbrane. 

 
 

 

 

 

Tako kot učencem, se je  tudi staršem zdel najboljši izbor dejavnosti, ki so potekale v naravi 

in so bile povezane s športnim aktivnostim. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



ZAKLJUČEK 

 

Pri načrtovanju jedilnikov poskušamo v šolski kuhinji  v čim večji meri  upoštevali načelo 

pestrosti in na jedilnike uvrščati tudi živila ter jedi, ki jih imajo otroci radi.  

Kolikor se le da v šolsko prehrano vključujemo lokalno pridelana živila: jabolka, bio meso, 

kruh, moka, kaše in zdrobi, sezonska zelenjava in določene vrste sadja, ter določene količine 

mleka in jogurta. 

Prav tako v prehrano kar se da pogosto vključujemo ekološko pridelana živila. Žal pa 

ponudba vedno ne sledi povpraševanju. 

Trudimo se, da je delež pred pripravljenih živil čim manjši. 

Od pred pripravljenih živil v obroke vključujemo predvsem različne cmoke, njoke in 

palačinke, saj bi jih v šolski kuhinji zaradi večjih količin težje pripravljali. 

Vse juhe se dnevno pripravijo  iz sveže zelenjave, prav tako je sveže pripravljen pire krompir 

in ni iz vrečke, kot je omenilo nekaj staršev. 

Obroki so količinsko prilagojeni starosti otrok, vendar opažamo, da otroci zaradi izbirčnosti  

zelo pogosto ne vzamejo vseh ponujenih jedi. Pogosto odklanjajo juhe, zelenjavne priloge in 

solato. Vzamejo le priloge iz skupine ogljik hidratnih živil, kar ne more pokriti njihovih potreb 

po energiji, še manj pa po hranilnih snoveh. 

Učenci imajo pri kosilu in pri malici možnost dodatka, ni pa nujno, da je dodatek na 

razpolago za vse jedi.  

Učenci imajo v času epidemije žal na razpolago manj sadja in zelenjave, kot v preteklosti, saj 

sta pri malici na voljo le v razredu. Žal opažamo, da kljub spodbujanju,  kar nekaj otrok  pri 

malici sadja in zelenjave  ne vzame. 

V šolski kuhinji se zaposleni trudimo, da je  pripravljena hrana  čim bolj pestra, zdrava in 

okusna. Ker se okusi in želje  naših otrok pogosto ne skladajo z načeli uravnotežene 

prehrane, je  seveda pomembno, da priljubljena živila kombiniramo s priporočili Smernic 

zdravega prehranjevanja. 

Prav gotovo pa je težko zadovoljiti  vse okuse in želje, saj otroci v šolo prihajajo z različnimi 

željami in prehranskimi navadami. 

 

 

 

                                                                                                 Podatke zbrala uredila: 

                                                                                                  Irena Zupančič 

  

          

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


